
14. tanulmány

Dicsekedés a keresztben 

Szeptember 23., szombat délután
Babilónia királyának életével azt akarja megtanítani nekünk az Úr, 

hogy engedelmességre tudja vezetni még azokat is, akik büszkeségben 
élnek. Nabukodonozor súlyos fegyelmezés által tanulta meg, hogy nem 
az ember, hanem Isten a Gazda, és hogy az Ő országa örök. Hasonlókép-
pen kell ma megtanulnia az embernek, hogy mindenek felett Isten az Úr. 
Ha sikert érnek el az Úr munkájában, azért van, mert Isten adta azt meg 
számukra, az Ő és nem az ember dicsőségére. Aki megpróbál ellopni 
egyetlen fénysugarat is Isten dicsőségből, büntetést von magára…

Kérkedjen csak egy nemzet saját bölcsességével, magasztalja fel 
önmagát, legyen gőgös, és minden bizonnyal nem marad következ-
mények nélkül. Úgy halad a büszkeség és a gőg a vesztébe, mint aho-
gyan ragyog nappal a Nap. Ha gőgössé válik egy gyülekezet, a porig fog 
megaláztatni. Ha egy intézmény vezetői elbizakodottakká válnak, ha 
a sikert saját érdemeiknek tartják, ha büszkélkednek bölcsességükkel és 
eredményeikkel, akkor biztosan meg lesznek alázva. – The Publishing 
Ministry, 139–140. o. 

Ha az ember egy pillanat erejéig saját látószögén túl láthatna, és 
megszemlélhetné az Örök Istent, minden száj megszűnne dicsekedni. 
Az e parányi földön élő ember korlátolt. Istennek számtalan más világa 
van, ahol a Néki engedelmeskedő lények dicsőítik Őt. Amikor az embe-
rek a tudomány terén elérik korlátolt képességeik határait, azon túl egy 
számukra teljesen érthetetlen és áthatolhatatlan végtelenség következik. 

Mielőtt valóban bölcsekké válnának, rá kell jönniük, hogy Istentől 
függ az életük, és az Ő bölcsességére van szükségük. Isten az értelmi 
és a lelki erő forrása. A leghíresebb emberek, akik bár a világ által vélt 
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legnagyobb tudományos csúcsokat is meghódították, mégsem hasonlít-
hatják magukat Jánoshoz, a szeretett tanítványhoz, vagy Pál apostolhoz. 
Amikor az értelmi erő egyesül a lelki erővel, akkor éri el az ember a leg-
magasabb szinteket. Akik ezt elérik, azokat Isten munkatársaivá fogadja 
az oktatás terén. 

Nagy tudományt jelent megismerni önmagad. Az a tanító, aki he-
lyesen értékeli önmagát, megengedi Istennek, hogy alakítsa és fegyel-
mezze az értelmét, elismeri erejének forrását. Az önismeret alázathoz és 
Istenbe vetett bizalomhoz vezet, de nem helyettesíti az önképzést. Aki 
ismeri hiányosságait, mindent elkövet, hogy elérje a legmagasabb szin-
tet testi, értelmi és erkölcsi téren. Az ifjak kiképzéséhez nem lehet köze 
olyan személynek, aki megelégszik ennél alacsonyabb mércével. – Taná-
csok szülőknek, tanítóknak és tanulóknak, 56–57. o. 

Szeptember 24., vasárnap – Pál kézírása 

Az apostol mindazoknak, akikhez tanácsadó és buzdító tartalmú 
leveleit intézte, őszintén kívánta, „hogy többé ne legyenek gyermekek, 
kiket ide s tova hány a hab, és hajt a tanításnak akármi szele”, hanem 
hogy „eljussanak mindnyájan az Isten Fiában való hitnek és az ő megis-
merésének egységére, érett férfiúságra, a Krisztus teljességével ékeskedő 
kornak mértékére.” Felkérte követőit, akik a pogányok között éltek, hogy 

„többé ne járjanak úgy, mint egyéb pogányok is járnak az ő elméjüknek 
hiábavalóságában, kik értelmükben meghomályosodtak, elidegenültek 
az isteni élettől… az ő szívük keménysége miatt”, hanem „okkal járja-
nak, nem mint bolondok, hanem, mint bölcsek”, és az időt jól kihasznál-
ják (Ef 4:14,13,17-18; 5:15-16). Bátorította a hívőket, hogy várják azt az 
időt, amikor Krisztus, aki „szerette az egyházat, és önmagát adta azért”, 
majd „önmaga elébe állítsa azt dicsőségben, úgy, hogy azon ne legyen 
szeplő, vagy sömörgözés, vagy afféle”, „hogy legyen szent és feddhetet-
len” (Ef 5:25,27). 

Ezek az üzenetek, amelyeket nem emberi erő, hanem Isten ereje, 
Isten Lelke által írt, olyan tanácsokat tartalmaznak, amelyeket minden-
kinek tanulmányoznia és gyakran ismételnie kell. Ezekben a levelekben 
a gyakorlati kereszténységet, életszentséget vázolja; olyan alapelveket 
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fektet le, amelyeket minden gyülekezetnek követnie kellene. Világosan 
megjelöli az utat is, amely az örök élethez vezet. – Apostolok története, 
470. o. 

Az Úr minden esetben közli emberi szolgájával, mi a teendője. 
Ebben áll a mennyei együttműködés az emberrel. Az ember a kapott 
mennyei világosságnak engedelmeskedve cselekszik. Ha Saul így szól: 

„Uram, egyáltalán nem szándékozom követni tanácsaidat üdvösségem 
érdekében”, még akkor is haszontalan edény lett volna Isten kezében, 
ha tízszeres világosságot kap. Az ember feladata együtt munkálkodni 
a mennyel. A legnagyobb és leghevesebb küzdelem akkor kezdődik 
el, amikor az ember eldönti, hogy akaratát Isten akaratának veti alá… 
A jellem határozza meg a döntés és a cselekvés természetét. A cselekedet 
nem érzelemtől vagy hajlamtól függ, hanem a mennyei Atya akaratá-
nak megismerésétől. Kövesd a Szentlélek tanácsait, és engedelmeskedj! 

– Adventista Bibliakommentár, 6. köt., 1058. o. 

Aki féli az Urat, nem szomorú, nem lehangolt. Csak Krisztus hiá-
nya teszi szomorúvá az ember arcát, és sóhajokkal teli vándorúttá az éle-
tét. Az öntelt, önimádó ember nem érzi a Krisztussal való élő, személyes 
kapcsolat szükségességét. Az a szív, amely nem esett a Sziklára, büszke 
a maga szentségére. (…)  Krisztus pedig – ha szívünkben lakik – az öröm 
forrását jelenti. Mindazok, akik Őt befogadják, felfedezik, hogy Isten 
Igéjének központi témája az örvendezés. – Krisztus példázatai, 162. o. 

Szeptember 25., hétfő – Dicsekedés a testben 

Akik hajlamosak arra, hogy saját szentségüket hangoztassák, pil-
lantsanak Isten törvényének tükrébe. Mialatt felismerik parancsolatai-
nak messze ható követelményeit, és megértik a törvény hivatását, hogy 
a gondolatok és a szív szándékainak bírája, nem dicsekszenek bűnte-
lenségükkel. János, anélkül hogy kivonná magát hittestvérei közül, így 
ír: „Ha azt mondjuk, hogy nincsen bűn mi bennünk, magunkat csal-
juk meg, és igazság nincsen mi bennünk.” „Ha azt mondjuk, hogy nem 
vétkeztünk, hazuggá tesszük őt, és az ő igéje nincsen mi bennünk.” „Ha 
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megvalljuk bűneinket, hű és igaz, hogy megbocsássa bűneinket, és meg-
tisztítson minket minden hamisságtól” (1Jn 1:8,10,9). 

Sokan vallják, hogy szentek, és állítják, hogy teljesen az Úréi; jogot 
formálnak Isten ígéreteire, azonban parancsolatainak engedelmeskedni 
nem akarnak. A törvény ezen áthágói igényt tartanak mindarra, amit Is-
ten ígért gyermekeinek; részükről ez csupán merész elbizakodottság, mert 
János kijelenti, hogy Isten iránti szeretetünket úgy mutatjuk ki, ha enge-
delmeskedünk parancsolatainak. Nem elegendő, ha az igazságot elmé-
letben elfogadjuk, ha vallomást teszünk Krisztusba vetett hitünkről, ha 
hisszük, hogy Jézus nem volt csaló, és hogy a Biblia vallása nem csupán 
ravaszul kieszelt mese. János ezekről így ír: „Aki azt mondja: ismerem Őt, 
és az Ő parancsolatait nem tartja meg, hazug az, és nincs meg abban az 
igazság. Aki pedig megtartja az Ő beszédét, abban valósággal teljessé lett 
Isten szeretete. Erről tudjuk meg, hogy Őbenne vagyunk.” „És aki az ő pa-
rancsolatait megtartja, az Őbenne marad és Ő is abban” (1Jn 2:4-5; 3:24). 

János ugyan nem tanította azt, hogy az üdvösséget engedelmes-
ség által kiérdemelhetjük; viszont az engedelmesség a hit és a szeretet 
gyümölcse. Ezt mondotta: „És tudjátok, hogy Ő azért jelent meg, hogy 
a mi bűneinket elvegye; és Őbenne nincsen bűn. Aki Őbenne marad, 
egy sem esik bűnbe; aki bűnbe esik, egy sem látta Őt, sem meg nem 
ismerte Őt” (1Jn 3:5-6). Ha Krisztusban maradunk, ha Isten szeretete 
lakozik szívünkben, akkor érzelmeink, gondolataink és cselekedeteink 
összhangban lesznek Isten akaratával. A megszentelt szív összhangban 
él Isten törvényének szabályaival. – Apostolok története, 562. o. 

Amikor a gyülekezet tagjai hűséggel fognak dolgozni az igazság 
ügyének építésén, nem mentesülnek a pletykáló, igaztalan és gyalázó 
szavakat szóló nyelvektől. „De mindazok is, akik kegyesen akarnak élni 
Krisztus Jézusban, üldöztetni fognak” (2Tim 3:12). Kitartó, megingat-
hatatlan magatartásuk azonban folyamatos feddést jelent a feltételezett 
hívők hitetlenségére, büszkeségére és önzésére nézve… 

Jézus nem téveszti szem elől gyermekeit, akiknek oly sok csüggedés-
sel kell szembesülniük. Nem kell nagy erőt kifejteni ahhoz, hogy meg-
engedd, hogy magával ragadjon az ár, ám akik át akarnak jutni a hal-
hatatlanság túlsó partjára, meg kell, hogy küzdjenek a széllel és az árral. 
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Létezik a kereszténység egy hamis formája, amely nem rendelkezik meg-
újító erővel. Az ilyen emberek szívesen szállnak szembe mások hitével, 
és szívesen ítélkeznek… 

Krisztus igazi követőit nem kellene, hogy elcsüggesszék a vádak, 
amelyek az ilyen személyek felől érkeznek… Az Istenhez hűséges embe-
reket nem zavarják a vádak vagy az ellenszegülés. Sőt, ellenkezőleg, így 
olyan erényeket sajátítanak el, amelyek nem teremnének meg a jólétben. 
A hit, a türelem, az alázatosság és a szeretet a felhők és a sötétség köze-
pette rügyezik és borul virágba. – Our High Calling, 359. o. 

Szeptember 26., kedd – Dicsekedés a keresztben 

Kortársaink közül sokan a golgotai keresztet szent emlékezésekkel 
veszik körül. Megszentelt gondolatok kapcsolják össze őket a keresztre 
feszítés eseményeivel. Pál idejében azonban undorral és borzalommal 
tekintettek az emberek a keresztre. Az emberiség Üdvözítőjeként hir-
detni valakit, aki kereszthalált szenvedett, természetszerűen csak gúnyt 
és ellentmondást válthatott ki. 

Pál igen jól tudta, hogyan fogadják majd üzenetét Korinthusban 
akár a zsidók, akár a görögök. „Mi pedig” – vallotta be Pál – „Krisztust 
prédikáljuk, mint megfeszítettet, a zsidóknak ugyan botránkozást, a gö-
rögöknek pedig bolondságot” (1Kor 1:23). Zsidó hallgatói között voltak 
sokan, akik az üzeneten, melyet hirdetni óhajtott, bosszankodnak majd. 
A görögök véleménye szerint pedig szavai értelmetlen bolondságot je-
lentenek; így elvárhatta, hogy minden kísérletnél, amellyel kimutatná, 
hogy a kereszttől függ az emberiség nemesbedése és üdvössége, gyenge-
elméjű bolondnak tartanák. 

Pál részére azonban a kereszt az egyetlent és mindent jelentette. 
Amióta a keresztre feszített Názáreti üldözőjéből hű követőjévé vált, pá-
lyájának Isten tűzött ki célt; azóta soha sem szűnt meg dicsekedni a ke-
reszttel… Abban az időben nyilvánult meg előtte Isten végtelen sze-
retete, ahogy Krisztus halálában megvalósult. Élete ezáltal csodálatos 
változáson ment át, mely minden tervét és szándékát a mennyeivel han-
golta össze. Ez órától kezdve új emberré lett Krisztusban. Saját tapaszta-
latából tudta, hogy a bűnös, mihelyt megismeri az Atya szeretetét, ahogy 
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az Fia odaadásában megnyilvánult, és átadja magát az isteni befolyás-
nak, szívében olyan változást él át, hogy ezen túl számára Krisztus min-
den mindenben. – Apostolok története, 245. o. 

Minél közelebb férkőzünk Jézushoz, minél jobban felismerjük jel-
lemének tisztaságát, annál világosabban látjuk, hogy milyen undorító 
a bűn, és annál kevésbé hajlunk önmagunk magasztalására. Lelkünk 
állandóan Isten után vágyódik; komolyan és őszintén beismerjük bűne-
inket, és szívből megalázkodunk Előtte. Keresztény tapasztalatunk min-
den további lépésénél bűnbánatunk mélyül. Tudni fogjuk, hogy alkal-
masságunk egyedül Krisztusban rejlik, és valljuk az apostollal együtt: 

„Mert tudom, hogy nem lakik én bennem, azaz a testemben jó.” „Nékem 
pedig ne legyen másban dicsekedésem, hanem a mi Urunk Jézus Krisz-
tus keresztjében, aki által nékem megfeszíttetett a világ és én is a világ-
nak” (Róm 7:18; Gal 6:14). – Apostolok története, 561. o. 

Szeptember 27., szerda – Új teremtés 

A kegyesség egyszerű megvallása önmagában értéktelen. Aki Krisz-
tusban marad, az keresztény… Ha Isten gondolata nem válik az ember 
gondolatává, haszontalan minden önmegigazító próbálkozás; mivel az 
ember csak Isten megismerése által nemesül. Az ember rendelkezhet 
külső mázzal, mint a farizeusok, akiket Jézus „meszelt sírok” jelzővel 
illetett, vagyis mint olyanok, akik tele vannak tisztátalansággal és halott 
tetemekkel. Ám Aki igazsággal ítél, látja a lélek minden elváltozását, és 
az igazság nem uralhatja az életet, ha az nincs elvetve a szívbe. A pohár 
külső megtisztítása sosem fogja annak belsejét tisztává tenni. Az igazság 
csupán szóbeli elfogadása csak egy kijelentést és eggyel több érvet jelent 
hitünk mellett, de ha az igazság ezen a szinten megreked, a lélek sosem 
nyerhet üdvösséget. A szívet meg kell tisztítani minden erkölcsi szenny-
től. – Adventista Bibliakommentár, 7. köt., 951. o. 

Amikor Pál elfogadta Jézus Krisztus evangéliumát, új teremtés lett. 
Megváltozott, s a lelkében elvetett igazság egy olyan hitet és bátorságot 
eredményezett, amit nem tudott megingatni még a szenvedés sem. 



dicsekedés a keresztben   131

Az emberek érvelhetnek bárhogy Isten törvényének elutasítása mel-
lett, de az ítélet napján egyetlen kifogás sem lesz elfogadva. Akik Isten 
ellen harcolnak, és törvénytelenségükkel súlyosbítják bűnösségüket, 
hamarosan szembesülnek a nagy Törvényadóval, és számot adnak vét-
keikről. – Hit és cselekedetek, 27. o. 

Az érettük meghozott áldozat révén kerültünk előnyös helyzetbe. 
Amint a bűnös kikerül Krisztus ereje által a bűn területéről, a magasba 
emelt kereszthez közeledik, és hódolatát fejezi ki előtte. Új teremtéssé 
válik Jézus Krisztusban. Megtisztul. Új szívet kap. A szentség megálla-
pítja, hogy nem kell mást kérnie. A megváltás munkája számára felfog-
hatatlan következményekkel járt. A mennyei képmás elsajátítására tö-
rekvő ember előtt megnyílik a mennyei tárház, tökéletes erőt kap, amely 
az el nem bukott angyalok fölé emeli őt. Küzdött és győzött. A bűn és 
a feddhetetlenség között dúló háború a menny Urát emelte a magasba, 
és igazolta szentségét, irgalmát, jóságát és bölcsességét a megmentett 
emberi család előtt, az el nem bukott világok előtt, és a törvénytelenség 
összes ügynöke előtt, kicsitől nagyig. 

A kereszten függő Krisztus volt az az eszköz, mely révén a jóság 
és a hűség találkoztak, az igazság és a békesség csókolgatták egymást. 

– Sons and Daughters of God, 243. o. 

Amint a hit így elfogadja és magába szívja az igazság alapelveit, azok 
a személyiség részévé és éltető erővé válnak. A lélek által befogadott 
isteni Ige formálja a gondolatokat, és megindítja a jellem fejlődését.

Ha hitszemünket szilárdan Jézusra szegezzük, megerősödünk. Isten 
a legdrágább kijelentésekkel fogja megajándékozni éhező, szomjazó 
népét. Krisztust személyes Megváltónak ismerik meg. Amikor Igéjével 
táplálkoznak, rájönnek, hogy az lélek és élet. Az Ige lerombolja a termé-
szetes, földi természetet, és új életet ad Krisztus Jézusban. A Szentlélek 
Vigasztalóként hat a lélekre. Kegyelmének átalakító ereje által Isten kép-
mása formálódik a tanítványban: új teremtés lesz. Szeretet veszi át a gyű-
lölet helyét, a szív isteni hasonlatosságot nyer. Ezt jelenti élni „minden 
igével, amely Istennek szájából származik” (Jn 4:4). Ez a Kenyér evése, 
amely a mennyből száll alá. – Jézus élete, 390. o. 
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Szeptember 28., csütörtök – Befejező megjegyzések 
Pál állandó jelleggel magán viselte Krisztus dicsőségének jeleit a tes-

tén és a mennyei fény által megvakított szemén. – Adventista Bibliakom-
mentár, 6. köt., 1058. o. 

Pál óvatosságból ajánlotta Timótheusnak a körülmetélkedést. Nem 
mintha Isten kívánná ezt, hanem hogy elhárítsák az utolsó akadályt is, 
ami a zsidókat visszatarthatná attól, hogy Timótheus prédikátori tiszt-
ségét elismerjék. Az apostolt sokoldalú tevékenysége arra kényszerítene, 
hogy városról városra és különböző országokba utazzon, és így sokszor 
a zsinagógákban és egyéb gyülekezési helyeken prédikálta Krisztust. Ha 
azután kiderülne, hogy egyik munkatársa körülmetéletlen, munkáját 
a zsidók előítélete és vakbuzgósága nagyon akadályozhatná. Az apostol 
mindenütt határozott ellenállást, vagy heves üldözést várhatott. Ő azon-
ban mind zsidó testvéreit, mind a pogányokat az evangélium ismere-
tére akarta eljuttatni, és így igyekezett, amennyiben hitével összeegyez-
tethette, hogy az ellenállás minden ürügyét eloszlassa. Noha iparkodott 
a zsidós előítéletnek élét venni, mégis hitte és tanította, hogy a körülme-
télkedés mit sem jelent, ellenben Krisztus evangéliuma: minden. – Apos-
tolok története, 204. o. 

A dicső erények, melyek Krisztus választott követőinek szolgálata 
nyomán fakadnak, annak gyümölcsei voltak, hogy testükben hordták az 
Úr Jézus halálát. Ezek közül többen tanulatlanok voltak, de kegyelem és 
igazság uralta szívüket. Ez a kettő ihlette és tisztogatta életüket, ezek irá-
nyították tetteiket. Krisztus gondolkodásának és lelkületének élő meg-
testesítői voltak. Élő levelek, melyeket minden ember ismert és olvasott. 
Akik nem fogadták be a hirdetett igazságot, és megvetették Krisztus 
keresztjét, azok gyűlölték és üldözték őket. 

A gonoszok nem ellenzik az istenfélelem látszatát, s a népszerű egy-
házak papjait sem utasítják el, mert ők nem akarnak keresztet helyezni 
a hátukra. A bűnös szív nem tiltakozik az olyan vallás ellen, amiben mit 
sem lát, ami a törvényszegőt megreszkettetné, vagy szívükre és lelkiis-
meretükre terelné a közelgő ítélet rémítő valóságait. Nem a Lélek meg-
nyilvánulásai, nem az Isten hatalma vált ki ellenhatást, vagy vezetné lá-
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zadásra a bűnös természetet. Annak az igazságnak, amely üdvösségre 
vezet, nemcsak Istentől kell származnia, hanem Isten Lelkének bizo-
nyosságával is járnia kell, máskülönben erőtlenül verődik vissza a szem-
beszegülő, ellentétes áramlatokról. Jaj, bárcsak az igazság oly erővel 
szólna Isten szolgáinak ajkáról, hogy utat égetne az emberek szívéhez! 

– Bizonyságtételek, 2. köt., 343. o. 

Szeptember 29., péntek – További tanulmányozásra 

„De mindazok is, akik kegyesen akarnak élni Krisztus Jézusban, 
üldöztetni fognak” (2Tim 3:12). 

Ha gyakran járulunk a kereszt lábához, és csodáljuk Üdvözítőnk 
megaláztatását, megerősíthetjük a hitünket és a szeretetet. Tekintsetek 
a mennyei Felségre, Aki gonosztevőként szenvedett! Makulátlan fedd-
hetetlensége és tisztasága nem védte meg Őt az igazságtalanságtól és 
a vádaktól. Alázattal tűrte a gonoszok ellenkezéseit, és életét adta, hogy 
megbocsátást nyerjünk, és örökké élhessünk. Készen állunk az Ő nyom-
dokaiba lépni? Jelenleg azért nem nagyobb az üldözés, mert életünk 
nem Krisztus életének hű példáját követi. Biztosítalak testvéreim és 
testvérnőim, hogy ha úgy fogtok élni, ahogyan Ő élt, megtudjátok, mit 
 jelent üldöztetni és vádoltatni Őérette. 

Ha abban reménykedünk, hogy viselni fogjuk a koronát, számíta-
nunk kell a kereszt viselésére is. Legnagyobb megpróbáltatásaink azok 
részéről fognak érni, akik magukat kegyeseknek vallják. Ez történt 
a világ Megváltójával, és ez fog történni követőivel is… Akik szeretnék 
elnyerni az örök élet koronáját, nem kell meglepődniük vagy csalódott-
nak lenniük, ha akadályokba ütköznek, és lépten-nyomon próbák érik 
a mennyei Kánaán felé vezető úton… 

Az Üdvözítő tudja, hogy mi a legjobb. A hit a kétellyel, a nehézség-
gel és a próbával vívott küzdelem során növekszik. Az erény a kísértés-
nek ellenállva gyűjt erőt. A hű katona élete harc és menetelés. Vándor-
társam, a mennyei Kánaán ezen oldalán nincs megállás… János szent 
látomásban látta a nagy nyomorúságot átélt hűségeseket Isten trónja kö-
rül állni fehér ruhákban és hervadhatatlan koronával a fejükön. Miért 
nézték őket a föld számkivetettjeinek? A vizsgálati ítélet során életük és 
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jellemük Isten elé kerül, és az ünnepélyes ítélőszék elutasítja ellenségeik 
vádjait. Isten és az Ige iránti hűségük nyilvánosságra kerül, s a Sátánnal 
és a bűnnel vívott küzdelem győzteseinek kijáró legmagasabb mennyei 
megtiszteltetésben részesülnek. – Our High Calling, 361. o. 




